
カウンティング道場
シリーズ1　第6回

ブリッジ塾シャーク　2025/02/18

1



•ディフェンダーのカードの出し方の約束をシグナルという 
•次の三種類がある 
•アティチュード 
•パートナーの絵札のリードに対して、そのスーツのリード継続を希望するか否かを示す 

•カウント 
•敵のリードに対して、そのスーツの枚数を示す 

•スーツプリファレンス 
•リードして、パートナーにラフしてもらうときに、リターンスーツを示す

シグナル
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•パートナーの絵札のリードに対して、そのスーツのリード継続を
希望するか否かを示す 
•エンカレッジ 
•スポットカードの上から、そして次にその下（ハイ・ロー） 

•ディスカレッジ 
•スポットカードの下から、そして次にその上（ロー・ハイ）

アティチュード
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•敵のリードに対して、そのスーツの枚数を示す 
•セカンドハンド・ローをプレイする時 
•サードハンド・ハイの状況だが、敵のQ以下のカードに勝てないとき 

•偶数 
•スポットカードの上から、そして次にその下（ハイ・ロー） 

•奇数 
•スポットカードの下から、そして次にその上（ロー・ハイ）

カウント
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•リードして、パートナーにラフしてもらうときに、リターンスーツ
を示す 
•切り札と、リードスーツを除いてふたつのスーツの内 
•ハイランクのスーツ 
•高いスポットカード 
•ローランクのスーツ 
•低いスポットカード

スーツプリファレンス
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あなたは、カウントシグナルを出します。何をプレイ？

カウントシグナル練習

K832 8

Q1043 4　10は出せない

Q3 3　Qは出せない

K73 3

Q432 4

Q98 8　そして　9

83 8

KJ83 8　上との区別

J104 4

J10654 4　上との区別
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パートナーのリードを勝った。何をリターン？

残りカウント・シグナル

N 
W　　 E 
S

♠︎853 
Dummy

♠︎K92 ♠︎4 

♠︎？ 

N 
W　　 E 
S

♠︎853 
Dummy

♠︎K972 ♠︎4 

♠︎？ 

Kが勝った 

何をリターン？ 

92からは？ 

9 

ハイローで偶数

Kが勝った 

何をリターン？ 

972からは？ 

2 

ローハイ奇数 

オリジナル4th
ベストとも言う
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パートナーのリードを負けた。次は何をプレイ？

残りカウント・シグナル　その2

N 
W　　 E 
S

♠︎853 
Dummy

♠︎K92 ♠︎4 

♠︎？ 

N 
W　　 E 
S

♠︎853 
Dummy

♠︎K972 ♠︎4 

♠︎？ 

KがAに負けた 

サイドスーツで
エントリーした 

次に♠92から
は何をリード？ 

9 

ハイローで偶数

KがAに負けた 

サイドスーツで
エントリーした 

次に♠972から
は何をリード？ 

2 

ローハイで偶数
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NT。あなたはW。ダミーにサイドエントリーは無い。何をプレイ？

ダックすべきか？

N 
W　　 E 
S

♥KJ1064 
Dummy

♥2 ♥A93 

♥Q 

ダミーから♥4のリード 

パートナーから♥2 

ディクレアラーは♥Q 

Wは何をプレイ 

Eは奇数 

1枚なら、Sは4枚 

3枚なら、Sは2枚 

1回はダックする 

4枚なら諦めるしかない

N 
W　　 E 
S

♥KJ1064 
Dummy

♥872 
♥2 

♥A93 

♥Q5 
♥Q875 
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NT。あなたはE。ダミーにサイドエントリーは無い

フォールス・カーディング

N 
W　　 E 
S

♥KQJ109 
Dummy

♥A53 ♥4 

♥7 

ディクレアラーから♥7のリード 

パートナーから♥4 

ダミーからは♥K 

Wはダック 

続けてダミーから♥Q、どうする？ 

♥2はどこに？ 

Wなら♥42の偶数で、Sは3枚 

♥2がSなら、Wは奇数で、Wは♥4か♥864。S
は4枚か2枚 

困りましたね。ディクレアラーは敢えて♥2を隠
してプレイ。これがフォールス・カーディング

N 
W　　 E 
S

♥KQJ109 
Dummy

♥A53 ♥42 
♥4 
♥864 

♥876 
♥8642 
♥72
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練習B#01　Wでディフェンス
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3NT BY  S    OL ♥J　1ダウン

B#01　レビュー

♣Aで勝った時、♥ではなく


♠リードできれば1ダウン

ダミーの長い♣を封殺


パートナーの♣2のプレイで奇数が判明
3枚として<3532>なのでディクレアラー

は2枚。1回ダック

私(W) ダミー パートナー ディクレアラー

♠ 3 3 4 ➡ 3 ➡

♥ 5 2 2 ➡ 4 ➡

♣ 3 5 3 ➡ 3 2 ➡ 2
♦ 2 3 5 ➡ 3 ➡

HCP ➡ ➡
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練習B#02　Eでディフェンス
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3NT BY S    OL  ♠J　1ダウン

B#02　レビュー

サイドエントリーがないので、

♥何回ダックするか？

カウントシグナルは奇数


＜4432＞を想定してダック1回

オープンリードは完全シーケンス
4枚の頭から♠J

私(E) ダミー パートナー ディクレアラー

♠ 3 2 5 ➡ 3 ➡

♥ 4 4 2 ➡ 3 3 ➡ 2
♣ 5 3 2 ➡ 3 ➡

♦ 1 4 5 ➡ 3 ➡

HCP ➡ ➡
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練習B#03　Eでディフェンス
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3NT BY S    OL  ♠J　1ダウン

B#03　レビュー

サイドエントリーがないので、

♣何回ダックするか？

カウントシグナルは偶数


＜3523＞を想定してダック2回

オープンリードは完全シーケンス
4枚の頭から♦J

私(E) ダミー パートナー ディクレアラー

♠ 3 2 5 ➡ 3 ➡

♥ 4 3 2 ➡ 3 ➡

♣ 3 5 3 ➡ 2 2 ➡ 3
♦ 3 3 2 ➡ 4 ➡

HCP ➡ ➡
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練習B#04　Eでディフェンス
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3NT BY S    OL  ♠8　1ダウン

B#04　レビュー

サイドエントリーがないので、

♦何回ダックするか？

カウントシグナルは奇数


＜3532＞を想定してダック1回

オープンリードはセカンドベスト
の♠8から


次に9をプレイすればくず4枚か
らのリードと判る

私(E) ダミー パートナー ディクレアラー

♠ 2 3 5 ➡ 3 ➡

♥ 5 3 2 ➡ 3 ➡

♣ 3 2 5 ➡ 3 ➡

♦ 3 5 2 ➡ 3 3 ➡ 2
HCP ➡ ➡
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練習B#05　Wでディフェンス
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4S BY S    OL  ♥K　1ダウン

B#05　レビュー

♥KのOLに対して、アテチュードはダ
ミーに♥KJがあるので意味が無くなり
カウントシグナルになる。♥4で奇数を

示す

♣2回目ラフして、♥Qキャッ
シュ。♦でEXIT

私(W) ダミー パートナー ディクレアラー

♠ 4 2 1 ➡ 6 ➡

♥ 4 4 2 ➡ 3 3 ➡ 2
♣ 1 5 3 ➡ 5 4 ➡ 2
♦ 4 2 4 ➡ 3 ➡

HCP ♦7 ➡ ♦A ➡
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練習B#06　Eでディフェンス
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4H BY S    OL  ♥7　1ダウン

B#06　レビュー

♣2は奇数


1枚ならオープンリードしている


5枚ならSはボイド


よってWは3枚

良いリードがないので、パッシ
ブ・デフェンスでトランプリード

トランプエコーは奇数はハイロー

なので♥7からのリード

私(E) ダミー パートナー ディクレアラー

♠ 4 3 4 ➡ 2 ➡

♥ 2 2 3 ➡ 6 ➡

♣ 4 4 3 ➡ 3 2 ➡ 2
♦ 3 4 2 ➡ 4 ➡

HCP ➡ ➡
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練習B#07　Eでディフェンス
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3NT BY S    OL  ♠J　1ダウン

B#07　レビュー

サイドエントリーがないので、♦何回
ダックするか？カウントシグナルは偶
数＜3523＞を想定してダック2回だ
が、1回目は勝ってすぐ♠リターン

♦3回目、何を捨てるか？


♣はKQが見えなくて♣Jxを守っ
て♥を捨てるのは敗着

私(E) ダミー パートナー ディクレアラー

♠ 3 2 5 ➡ 3 ➡

♥ 3 2 3 ➡ 5 ➡

♣ 4 4 3 ➡ 2 ➡

♦ 3 5 2 ➡ 2 3 ➡ 3
HCP ➡ ➡
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カウンティング第6回　実習

メールに添付された、以下のDeal Groupを、SharkBridgeアプリのPersonal Deal Libraryに　
import


CountingS1#06.pbn


Noteに指定された席に着席して、ディフェンスする。パートナーのカウントシグナルに注目


25



完
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